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  .گيردگيرد  ها آرام ميها آرام مي  تنها با ياد اوست كه دلتنها با ياد اوست كه دل

         

  هر چه اختلاف بين شرايط محيط تشكيل كانيها با محيط هوازدگي كمتر باشد ، كانيها در محيط هوازده چه ويژگي دارند؟. 1

  .ناپايدارترندب.     .الف. پايدارترند  

  د. نيمه پايدارترند.  به ميزان تفاوت دو محيط دارد.ج. بستگي   

  چه فرايندي است؟» رشد ثانويه . « 2

  ب. دياژنز ، متاسوماتوز  الف. حاصل هوازدگي فيزيكي به انحلال  

  د. متاسوماتوز، انحلال    ، سيماني شدننزژج. ديا  

  بترتيب چه نوع فرايندي هستند؟. متراكم شدن ، سيماني شدن و متاسوماتوز ، 3

  الف. فيزيكي ، فيزيكوشيميائي ، فيزيكوشيميائي  

  ب. فيزيكي ، شيميائي ، شيميائي  

  ج. فيزيكوشيميائي ، شيميائي ، فيزيكوشيميائي  

  فيزيكوشيميائيشيميائي ، د. شيميائي ،   

  بين ذره اي در طبقه بنديهاي انواع تخلخل نشان مي دهد؟. كدام گزينه جايگاه هر يك از انواع تخلخل شامل : روزنه اي ، مفيد و 4

  اوليهب. زايشي ثانويه ، توصيفي ،زايشي   الف. توصيفي ، توصيفي ، زايشي ثانويه  

  ، زايشي ثانويه اوليهد. توصيفي ، زايشي   ، توصيفي ، زايشي ثانويه اوليهج. زايشي   

  يافتي سنگ رسوبي است؟ مچوريتيدهنده نوع . كداميك از نشانه هاي زير نشان5

  ب. شدت هوازدگي  الف. ميزان كانيهاي ناپايدار  

  د. نسبت بين كانيهاي اصلي    ج. ميزان رس آواري  

  دهنده تفاوت به ترتيب سه ساخت ژئود ، سپتاريا و كنسرسيون است؟. كدام گزينه ، نشان6

داخلي ، توپي شكل با هسته مركزي و لايه هاي الف. كروي شكل با ساخت داخلي حفره اي ، بيضوي شكل با تركهاي شعاعي   

  موازي

  ب. بيضوي بدون ساخت داخلي ، بيضوي با تركهاي شعاعي داخلي و توپي با ساخت داخلي حفره اي  

  ج. توپي با هسته مركزي و لايه هاي موازي ، توده اي بي شكل و فاقد ساخت داخلي ، كروي با ساخت حفره اي داخلي  

  كزي و لايه هاي موازي ، كروي با ساخت حفره اي داخلي ، توده اي بي شكل و فاقد ساخت داخليد. توپي با هسته مر  

  كداميك از ساختهاي زير فقط در سنگهاي رسوبي قابل مشاهده است؟. 7

  د. ثانويه شيميائي  ج. ثانويه فيزيكي  ب. اوليه آلي  الف. اوليه فيزيكي  
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  دهنده طبقه بندي زايشي سنگهاي رسوبي است؟. كدام يك از گزينه هاي زير نشان8

  لومرا ، سه سنگ ، گل سنگالف. كنگ  

  ب. ماسه سنگ ، سه سنگ آهكي ، سنگ آهك ماسه دار ، سنگ آهك  

  كتون ( برجا )رجا ) ، سنگهاي اندوژنتيك يا اوتوج. سنگهاي اگزوژنتيك يا آلوكتون ( ناب  

  سنگهاي اورتوكميكالد. سنگهاي تريجنيوس ، سنگهاي الوكميكال ،   

  . سنگ رسوبي با ويژگيهاي زير درست است؟9

ميلي ليتر و بزرگتر بوده  3درصد اين دانه ها  90درصد  10درصد و رسوبي  15درصد، دگرگوني  25دانه ها و قلوه هاي آذرين 

مي دهد، نزديكترين و درصد و سيمان آهكي بقيه سنگ را تشكيل  12كه عموماً گرد شده است. ميزان ماتريكس رسي برابر 

  مناسبترين نام براي اين سنگ چيست؟

  د. كنگلومراي پلي ميكتيك  ج. ليتيك آركوز  ب. برشهاي آهكي  الف. اورتوكنگلومرا  

  . برشهاي اپي كلاستيك معادل كدام نوع برش در طبقه بندي بر اساس محيط تشكيل است؟10

  ب. برشهاي بين سازندي    الف. برشهاي كوهپايه اي  

  د. برشهاي يخچالي    برشهاي قاعده ايج.   

وجود دارد: شيميائي ( كاني شناسي ) و فيزيكي ( بافتي ). بين اين  مچوريتي. همانطور كه مي دانيد ، در ماسه سنگها دو نوع 11

  چه رابطه اي وجود دارد و چرا؟ مچوريتيدو 

  نقل است.هر دو نتيجه فرايندهاي اعمال شده در حمل و رابطه مستقيم زيرا الف.   

  ب. رابطه معكوس زيرا اولي نتيجه زادگاه يا منشاء ماسه سنگ و دومي نتيجه فرايندهاي اعمال شده در حمل و نقل است.  

ج. هيچ رابطه اي وجود ندارد زيرا اولي نتيجه زادگاه يا منشاء ماسه سنگ و دومي نتيجه فرايندهاي اعمال شده در حمل و   

  نقل است.

  را هر دو نتيجه زادگاه يا منشاء ماسه سنگ است.د. رابطه مستقيم زي  

  . دو نوع ماسه سنگ : كوارتز آرنايت و گري وك را از نظر بافتي با هم مقايسه كنيد:12

  با توجه به شرايط تشكيل آنها، كليه ويژگيهاي بافتي آنها عكس يكديگر است.الف.   

  رسي بقيه ويژگيهاي بافتي مشابه است.ب. با توجه به شرايط تقريباً مشابه ، به غير از ماتريكس   

  را مقايسه نمود. توان آنهانميج. از آنجا كه اين دو نوع ماسه سنگ، دو نوع ماسه سنگ متفاوتند ،   

د. با توجه به شكل گيري اين دو نوع ماسه سنگ در شرايط متفاوت، اگر شرايط مشابه باشد ويژگيهاي بافتي مشابه خواهند   

  داشت.
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  توجه به ناپايدار بودن فلدسپات، حضور اين كاني به عنوان كاني اصلي در ماسه سنگها به چند علت يا عللي است؟. با 13

  الف. قرارگيري فلدسپات در آب و هواي گرم يا مرطوب، يا بالاآمدگي سريع سنگ منشاء  

  سايش تدريجي و آرام سنگ منشاءب. قرارگيري فلدسپات در آب و هواي بسيار سرد يا بسيار خشك، يا بالا آمدگي و فر  

  و فرسايش تدريجي و آرام سنگ منشاء ج. قرارگيري فلدسپات در آب و هواي گرم يا مرطوب، يا بالاآمدگي  

  د. قرارگيري فلدسپات در آب و هواي بسيار خشك يا بسيار سرد، يا بالا آمدگي و فرسايش سريع سنگ منشاء  

درصد،  10درصد ، رس آواري  8درصد، خرده سنگ  24درصد، فلدسپات  40ست: كوارتز ماسه سنگي با اين ويژگيها در دست ا. 14

  درصد. بر اساس طبقه فولك و پتي جان ، به ترتيب نام اين ماسه سنگ چيست؟ 6درصد، ساير كانيها  12رس اتيژن 

  كآركوز گري وساب د.   ج. ليتيك آركوز، ليتيك گري وك  ب. آركوز، آركوز  الف. آركوز، گري وك  

به يك باشد و رس آواري ( جدا از  3درصد كوارتز در دست است. اگر نسبت خرده سنگ به فلدسپات برابر   76. ماسه سنگي به 15

درصد حجم كل سنگ را اشغال كرده باشد، نام ماسه سنگ را به ترتيب به دو روش فولك و پتي جان  20درصد ساير دانه ها) 

  نامگذراري كنيد.

  نايت، گري وك ب. ليتار  ايت، ساب ليتار نايتر نالف. ساب ليتا  

  د. ليتيك آركوز ، گري وك  نايت ، ليتيك گري وك  ج. ساب ليتار  

  . بهترين فرايند دياژنز در سنگهاي رسوبي دانه ريز ( گلسنگها ) چيست؟16

  د. متاسوماتوز  ج. فشردگي  ب. تبلور دوباره  الف. سيماني شدن  

  رگوني سنگهاي رسوبي دانه ريز كه گاهي معادل گلسنگ نيز استفاده مي شود چه نام دارد؟. سنگ حاصل از اولين مرحله دگ17

  د. گلسنگ  ليتآرژيج.   ليتب. اس  الف. شيل  

  چيست؟ »پيزوليت . « 18

  تشكيل دهنده سنگهاي رسوبي آواري است كه اندازه آن در حد چند ميلي متر است. هايهمنهالف. از   

  است. چند ميلي متري سنگهاي كربناته هايهمنهب. نوعي گريپستون يا لامپ است كه از   

  ج. از دانه هاي پوشش دار سنگهاي كربناته است كه اندازه آن به چند ميلي متر مي رسد.  

  مي رسد و داراي شكل بي قاعده است .است كه اندازه آن به چند سانتي متر  م سنگهاي كربناتهكد. از آلو  

، با توجه  وجود داردتون ، دولوميت با منشاء جانشيني سكرايت ، گرينينترامي، ا» كلسي رودايت « . چهار سنگ آهكي به نامهاي 19

  به طبقه بنديهاي مختلف سنگهاي آهكي ، مشخص نمائيد هر كدام از آنها بر اساس كدام طبقه بندي نامگذاري شده است؟

  ب. گرابو، فولك، دانهام ، پتي جان  انهامدالف. گرابو، پتي جان، فولك،   

  د. فولك ، پتي جان، گرابو، پتي جان  ج. پتي جان، فولك، پتي جان، گرابو  

در دست است. نام اين  ريزميكرايتيدرصد بلورهاي  10درصد بقاياي موجودات آهك از دريائي و  90. سنگ آهكي متشكل از 20

  تيب چيست؟سنگ بر اساس دو طبقه بندي پتي جان و فولك به تر

  ب. سنگ آهك اتوكتونوس يا برجا و بايو ميكرايت  ليتايت سنگ آهك اتوكتونوس يا برجا و بايوالف.   

  اسپارايت آهك حاصل از فرايند دياژنز و بايوسنگ د.   ليتايت نابرجا و بايووكتونوس يا ج. سنگ آهك آل  
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مادستون به گرينستون پيش مي رويم يعني به تدريج به كاهش گل . در طبقه بندي سنگهاي آهكي به روش دانهام، هر چه از 21

  يري مي كند؟غيكربناته را مشاهده مي كنيم وضعيت شرايط محيط تشكيل آنها چه ت

  الف. به تدريج از محيط آرام به محيط پر انرژي تغيير پيدا مي كند.  

  به تدريج از محيط پر انرژي به محيط آرام تغيير پيدا مي كند.ب.   

  تغيير مي كند. الوكمج. انرژي محيط در آنها ثابت است اما فقط ميزان   

  بدون نوع آلوكم، انرژي محيط نيز تغيير پيدا مي كند. متغيرد. با توجه به   

  ها به عنوان سنگهاي سيليسي شيميائي به چند صورت يافت مي شوند؟. چرت22

  الف. به يك صورت لايه لايه به همراه سنگهاي آذرين  

  عمدتاً در سنگهاي آهكي نودوليب. به دو صورت لايه لايه به همراه سنگهاي آذرين و به صورت   

ولي عمدتاً در سنگهاي آهكي و به صورت بلورهاي همراه سنگهاي آذرين و به صورت نودج. به سه صورت لايه لايه  به   

  مستقل در آبهاي دريائي

  مستقل و محلول در آب دريا ولي ، بعدهايد. به چهار صورت لايه لايه ، نود  

. كانيهاي شاموزيت، گلوكونيت،ماركاسيت و سيدريت به ترتيب مربوط به چه گروه از سنگهاي رسوبي است به ترتيب و 23

  داراي چه تركيباني هستند؟

  بنات هستند.الف. سيليسي شيميائي ، آهن دار ، آهن دار و فسفات دار ، داراي تركيبات سيليكات ، سيليكات ، سولفور و كر  

  فوره هستند.هستند كه داراي تركيبات ، كربناته ، سيليكاته، سيليكاته و سولاز نهشته هاي فسفاتي  ب. هر چهاركاني  

  سولفوره و كربناته هستند. سيليكاتهاز رسوبات آهن دار اند و داراي تركيبات: سيليكاته ،  ج. هر چهاركاني  

سوبات سيليسي شيميائي، رسوبات سيليسي شيميائي ، داراي تركيبات سيليكاته، د. رسوبات آهن دار، رسوبات آهن دار، ر  

  سيليكاته ، سولفوره و كربناته اند.

  . كداميك از گزينه هاي زير نشان دهنده عمده ترين كانيهاي نهشته هاي فسفات دار رسوبي است؟24

    ب. بن بد، گلوكونيت    الف. پيريت ، آپاتيت  

  د. آپاتيت، كلوفان    يتج. توواكوليت، فرانكول  

  به مي باشد؟ان دهنده شرايط افزايش غلظت شورا. در مدل ديس تبخيري، براي شكل گيري كانيهاي تبخيري كدام توالي نش25

  ب. سيلوين، هاليت، آهك، ژيپس  دولوميتريت، يديالف. كارناليت، پلي هاليت، ان  

  ژيپس، هاليت ، نمكهاي پتاسيم و منيزيم دارد. آهك،   ج. دولوميت، نمكهاي سديم دار، ژيپس، لارناليت  

  براي آتشفشاني و توفها به ترتيب مربوط به كدام گروه يا گروههاي سنگهاي آذر آواري است؟ مراي. اگلو26

    يكتالف. هر دو سنگهاي پيرو كلاس  

  يكتب. هر دو سنگهاي اپي كلاس  

  يكتيك و دومي سنگهاي اپي كلاستج. اولي سنگهاي پيروكلاس  

  يكتيك، دومي سنگهاي پيروكلاستاولي سنگهاي اپي كلاس د.  
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  است؟» دي دولوميتينراسيون يا دولوميت زدائي « . كدام گزينه معادل 27

  تي شدنيسب. كل  الف. تبديل آهك به دولوميت  

  اوليه هايدولوميتد. شكل گيري   ج. متاسوماتوز سنگهاي آهكي  

  لي صحيح است؟زغالهاي هوميك و زغالهاي ساپروي. كدام يك از گزينه هاي زير در مورد 28

الف. اولي حاصل اعمال فعل و انفعال بر روي خرده هاي درشت گياهي و دومي حاصل فعل و انفعال بر روي واريزه هاي   

  ميكروسكوپي گياهان است.

انفعال بر روي خرده  عال بر روي واريزه هاي ميكروسكوپي گياهي و دومي حاصل فعل وب. اولي حاصل اعمال فعل و انف  

  هاي درشت گياهان است.

  ج. هر دو حاصل اعمال فعل و انفعال بر روي واريزه هاي درشت گياهي است.  

  د. هر دو حاصل اعمال فعل و انفعال بر روي واريزه هاي درشت و ميكروسكوپي گياهي است.  

فرايندهاي زغالي شدن و در نتيجه افزايش كربني شدن زغال . كداميك از گزينه هاي زير به ترتيب نشاندهنده اعمال بيشتر 29

  سنگهاست؟

  انتراسيتليگنيت، ب. ليگنيت، بيتومين، نيمه بيتومين،   الف. انتراسيت، بيتومين، ساب بيتومين، ليگنيت  

  د. ليگنيت، نيمه بيتومين، بيتومين، انتراسيت  ج. ساب بيتومين، نيمه بيتومين، ليگنيت، انتراسيت  

ارزش گرمازايي و درجه حرارت مؤثر بر خاكستر ، اين دو ويژگي چه تفاوت يا ويژگي احتراق زغال سنگها عبارتند از : . دو 30

  تشلبهي با هم دارند؟

زغال سنگ در مراحل پاياني سوختن در مقابل حرارت است در حاليكه اول نشاندهنده الف. اولي نشاندهنده عكس العمل   

  ك واحد توده زغالي است.مقدار گرمازايي از سوختن ي

  ب. هر دو نشاندهنده مقدار گرمازائي از سوختن يك واحد توده زغال در دو مرحله ابتدائي و انتهائي سوختن زغال است.  

ج. اولي نشاندهنده مقدار گرماي حاصل از سوختن يك واحد توده زغال است در حاليكه دومي نشاندهنده عكس العمل   

  جه حرارت بالاست.باقيمالنده خاكستر در در

  د. هر دو نشاندهنده نيزان افزايش حجم زغال در اثر حرارت در مرحله اوليه ( اولي ) و انتهائي ( دومي ) است.  
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  سئوالات تشريحي                                                                                          

  

گروه سنگ  5زايشي سنگهاي رسوبي كه توسط فولك انجام شده است را بنويسيد و ويژگي هر كدام از  –بندي توصيفي  هطبق. 1

  نمره) 75/0را به طور خلاصه مشخص نماييد.(

  

  نمره ) 75/0(مورد )  3. تفاوتهاي برشهاي رسوبي و برشهاي كوهزائي در چيست؟ (2

  

  نمره) 75/0( نظريه ) 3مي شود؟(  . سيمان لازم براي سيماني شدن ماسه سنگها چگونه تأمين3

  

  نمره) 5/1. نحوه تشكيل و ويژگيهاي دولوميتهاي اوليه و ثانويه را به طور خلاصه توضيح دهيد. (4

  

  نمره) 25/1. مدل ديس تبخيري براي تشكيل رسوبات تبخيري را با رسم شكل توضيح دهيد. (5
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